

千年古镇飘出浓浓年味

翔安区马巷街道推出传统文化大餐,花式迎新春贺新年

晨报记者 陈晓青 通讯员 詹朝明

春节是传统文化的传承,是深情的家庭牵绊,也是昂首奋进新的开端。过春节就要有年味。年味,可以是一盏灯笼、一副春联,也可以是庙会上的各种美食……不管是哪种年味,翔安区马巷街道都不缺。

马巷是闽南四大古镇之一,原名马家巷,因地形如船,别称舫山。马巷自古是闽南交通重镇。清乾隆年间,马巷设厅,管辖范围涵盖金门等地。春节到来之际,这座千年古镇飘出浓浓的年味。

流光溢彩点亮节日氛围

红红的灯笼挂在树梢,预示着新的一年将硕果累累。位于马巷车站转盘大榕树的夜景工程在夜间格外耀眼,大榕树上装饰的灯条发出金黄色的暖光,还有如繁星般的色彩在夜幕下绽放,显得美观别致。

“今年的灯笼亮起来了,夜景更好看,满满的都是年味。”在马巷车站附近开店的陈女士告诉记者。

沿街高高挂起的灯笼,流光溢彩的巷南路巷西路……这几天,马巷大街小巷挂满了红灯笼和“福”字,商场超市里《恭喜发财》《新年好》《好日子》等年味十足的歌曲在耳边萦绕,马巷老街、马巷休闲公园、马巷农贸市场等地人头攒动。

据悉,此次亮灯活动将持续至



马巷大街小巷挂满了红灯笼。记者 陈晓青 摄

本月25日,以夜色为幕,光束作画,构成了这座千年古镇一幅幅色彩斑斓、动静结合的新春“夜景图”,让老百姓感受到喜庆祥和的新春气息。

庙会美食激活味觉记忆

一片风土一座城,最容易让人印象深刻的,就是它的味道。内含乾坤的碗仔糕、淋上酥香蒜头油和花生酱的芋包、连油饭一起包的翔安薄饼、闽南人爱吃的满煎糕……每到过年,马巷人都会想起那些与年味有关的美食。

马巷街道拟于正月初一到正月

初三,在马巷休闲公园举办龙腾古镇·福泽舫山——翔安马巷甲辰年春节庙会。庙会上将邀请马巷老街、巷南路、巷西路等美食聚集地的“古早味”美食摊主组团出摊,通过挖掘春节传统饮食文化的深层基因,激活老百姓的味觉记忆,让市民品尝年味。

南音汇唱奏响千年古乐

南音琵琶声声起,宫廷雅乐四方传。马巷南音的历史可追溯至清嘉庆年间,每逢“佛公请火”,都有南音演唱队出阵,早先有马巷后亭、五

甲尾、三乡、大竹下、五间仔等演唱点。

2月15日,翔安区委宣传部、翔安区文旅局、马巷街道拟在马巷休闲公园举办2024年声动翔金暨南音大汇唱。届时,主办方将邀请来自泉州市以及厦门思明区、湖里区、翔安区等的30余个南音民间团体齐聚马巷,盛装踩街汇演。演出的不仅有传统曲目《共君断约》《直入花园》,还有南音曲目《贺新年》《春光明媚》等。同时,还有舞龙舞狮、车鼓弄、武术表演,为市民献上新春视听盛宴。

红杏枝头春意闹



作者:陈文强

谈股论金

TanGuLunJin

本周最大的消息是证监会主席换帅。2月7日下午,易会满被免去证监会党委书记、主席职务,由上海市委副书记吴清出任证监会党委书记、主席。加上鼓励上市公司回购、中金公司等机构入市护盘、限制做空措施等一系列利好陆续出台,股市以“三连阳”结束了本周行情,确实是“三根大阳线,千军万马来相见”,让2亿多股民在欢声笑语中过春节。

昨日A股迎来春节前的收官战,三大指数集体红盘报收。截至收盘,沪指涨1.28%,收报2865.90点;深证成指涨1.29%,收报8820.60点;创业板指涨1.16%,收报1726.86点。沪深两市成交额再度突破1万亿元,达到1.02万亿元,北向资金昨日小幅净买入5.83亿元。小盘股爆发,上涨股票超过4800只。

行业板块昨日几乎全线上涨,塑料制品、互联网服务、仪器仪表、软件开发、半导体、电机、专用设备、光学光电子、通信服务、消费电子板

块涨幅居前,仅银行板块逆市下跌。

从农历兔年指数全年表现看,三大指数均收跌,但临近年关,各大指数超跌后展开强劲反弹。最终上证指数兔年全年下跌12.22%,深证成指下跌26.38%,创业板指下跌33.22%。

中信建投研报表示,展望今年2月,货币政策在维持流动性合理充裕、支撑社会融资规模持续较快增长方面仍有诉求,不具备收紧基础。另外,防止资金淤积、维护币市场平稳运行亦是央行重要关注点,短期内流动性也不具备大幅宽松基础。春节期间提现需求是2月资金面的核心扰动因素,预计2月资金面或延续紧平衡态势。

事实上,我们的证券市场是从上而下建立的,又是一个“新兴+转轨”的市场,必然有很多情况与别人不一样,但尊重市场客观规律是一样的,均是在不断深化的变化与变革中成长壮大,有“去如春梦了无痕”的过去,也有“红杏枝头春意闹”的当下,还有“曲成万物而不遗”的未来,且行且观察,且珍惜。今天是农历大年三十,祝读者朋友、股民朋友龙年行大运!健康快乐幸福!

征集人力资源管理专业高级职称评委

晨报讯(记者 张鑫惠)近日,福建省人社厅发布了《关于推荐福建省经济系列高级人力资源管理师评委库入库委员的通知》(以下简称《通知》),面向全省征集人力资源管理师高级专业技术职务评委,推荐日期截至2月29日。

推荐条件有哪些?《通知》明确,在人力资源管理专业同行专家中具有较高的专业技术水平、专业影响力较大、社会认可度较高;长期从事人力资源专业相关工作,深入了解本专业发展趋势,系统掌握相关理论知识,具有丰富的实践经验;能正确掌握和执行国家及我省有关职称改革工作的政策,自觉遵

守评审工作纪律,积极参加评审工作;取得经济系列人力资源管理相关专业高级职称3年以上或取得人力资源管理相关专业正高级职称的在岗人员(任职年限统一计算至2023年12月31日)。

需要注意的是,推荐对象为事业单位和国企人员,《福建省高级专业技术职务评委库入库委员推荐表》中“所在单位意见”除本单位盖章,还需上级行政主管部门的人事处盖章。而公务员(含参照公务员法管理人员)和长期脱离专业技术岗位工作的事业单位领导人员不作为入库对象。

致读者

亲爱的读者朋友们:

经上级批准,《海西晨报》纸质媒体将于2月10日至19日休刊,2月20日起恢复出版。

我们的官方微信、微博以及海西晨报抖音号、视频号、头条号等新媒体平台仍将正常运行,为您提供新闻服务。

此致

敬礼

海西晨报编辑部

2024年2月8日